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Invenţia se referă la viticultură, şi anume la un procedeu de cultivare aeroponă a butaşilor de viţă de vie. 
Sunt cunoscute metode intensive de creştere a butaşilor de viţă de vie pe substraturi nutritive create în tranşee, în şcolile 
de puieţi, în sere, în hidropan (hidrocultură) [1]; prin intermediul marcotelor orizontale şi verticale; din meristemele 
aplicate ale butaşilor. Creşterea butaşilor de viţă de vie prin metodele descrise mai sus nu a căpătat o răspândire largă în 
practică din cauza preţului  majorat al materialului obţinut. 
Se mai cunoaşte o metodă aeroponă de înrădăcinare a butaşilor cu un ochi din lăstar verde sau copt [2], care serveşte în 
calitate de cea mai apropiată soluţie, şi care prevede folosirea camerelor de stratificare, în care prin pulverizarea apei, pe 
o durată de 15...20 s, se menţine umiditatea aerului de 90...98% la temperatura de 25...30oC. Pulverizarea se repetă peste 
fiecare 10...12 min. Înrădăcinarea se termină atunci când la butaşi apar 3...5 noduri de rădăcini. Pentru înrădăcinarea 
deplină butaşii se pun în nişte căzi din beton armat, umplute cu substraturi nutritive, ce se află în sere. 
Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie este creşterea butaşilor de viţă de vie, prin metoda aeroponă, folosind 
aceleaşi construcţii din beton armat ca şi în cea mai apropiată soluţie, numai care se află nu în sere, dar în spaţiul liber 
sub acoperiş de peliculă. 
Procedeul de cultivare aeroponă a butaşilor de viţă de vie include tratarea butaşilor cu soluţia nutritivă Cesnocov şi 
Bazârina pe parcursul a 5,5...6 luni. Soluţia nutritivă este pulverizată în mod automat la capetele bazale ale butaşilor. 
Tratarea se efectuează o dată în zi în prima lună  timp de 4 ore, în următoarele trei luni  timp de 2 ore şi în ultimele două 
luni timp de o oră.   
Pentru pregătirea a 1000 litri de soluţie nutritivă Cesnocov şi Bazârina se folosesc, g: 
nitrat de potasiu 500 
nitrat de amoniu 200 
sulfat de magneziu 300 
superfosfat 550 
clorură de fier 6 
acid boric 10,7 
sulfat de magneziu 0,45 
sulfat de zinc 0,06 
sulfat de cupru 0,002. 
Durata tratării zilnice depinde de perioada de vegetaţie: în prima lună tratarea se efectuează timp de 4 ore în zi, în 
următoarele trei luni timp de 2 ore şi în ultimele două luni timp de 1 oră. Surplusul de substanţă nutritivă din căzi se 
scurge în rezervorul de unde este pompat din nou. Pentru toată perioada de creştere aciditatea soluţiei nutritive se 
menţine în limitele 6,4…6,8. 
Durata pulverizării soluţiei nutritive, precum şi pauza între pulverizări se menţin în mod automat, conform valorilor 
prescrise, de o instalaţie special construită pentru această tehnologie. În lunile de vară, când temperatura aerului este 
destul de înaltă, o parte din apă se evaporă, ducând la creşterea concentraţiei şi la micşorarea acidităţii, de aceea valorile 
acestor parametri sunt controlaţi permanent. După ce apar frunzele plantele se prelucrează, pentru a le proteja de boli şi 
dăunători, după necesitate. La sfârşitul perioadei de vegetaţie butaşii înrădăcinaţi au lăstar copt de cel puţin 20…25 cm 
şi un număr enorm de rădăcini ce le dau posibilitatea de a se aclimatiza uşor pe terenul permanent de creştere. 
Asemenea butaşi dau roadă în anul trei de creştere. Butaşii înrădăcinaţi pe rădăcini proprii pot fi răsădiţi pe terenul 
permanent la sfârşitul lunii iunie, când au deja câteva rădăcini, (răsădirea în verde) ca să reuşească să se dezvolte 
normal până în toamnă. Se acceptă folosirea stimulenţilor de dezvoltare a rădăcinilor. 
Procedeul de cultivare aeroponă a butaşilor de viţă de vie se realizează în felul următor: butaşii se amplasează pe 
suporturi în căzile din beton armat. Cu ajutorul pompei se efectuează pulverizarea soluţiei nutritive Cesnocov şi 
Bazârina, în zona bazală a plantelor, zilnic în mod automat, timp de 4 ore pe zi: în prima lună de 2 ori în decurs de 24 
ore, în lunile 2…4 de 2 ori în decurs de 24 ore şi o dată în 24 ore în lunile 5…6. La sfârşitul perioadei de vegetaţie 
butaşii înrădăcinaţi se transferă în câmp sau în depozit pentru păstrare. 
Avantajele acestui procedeu: 
- numărul de plante la 1 m2, minim 100 bucăţi; 
- excluderea proceselor legate de prelucrarea solului; 
- automatizarea procesului de tratare a plantelor; 
- preţul de cost mic; 
- randamentul butaşilor înrădăcinaţi 90...95%. 
În anul 2003 prin metoda aeroponă au fost crescuţi butaşi pe rădăcini proprii,  soiul de viţă de vie „Moldova” (vezi 
fotografia prezentată, poziţia 1), care se deosebesc de cei crescuţi în şcolile de puieţi (poziţia 2), răsădiţi în acelaşi timp, 
din acelaşi material săditor, prin forma şi numărul de rădăcini. Butaşii crescuţi prin procedeul propus au un număr mare 
de rădăcini fasciculate, care le permit, după răsădirea în teren permanent, să se dezvolte intens şi să dea roadă deplină cu 
un an sau  chiar doi mai înainte decât cei crescuţi în şcolile de puieţi. 
Procedeul propus poate fi folosit în gospodăriile agricole specializate în creşterea butaşilor de viţă de vie. 
Rezultatul invenţiei  constă în obţinerea butaşilor de calitate   cu un sistem radicular bine dezvoltat. 
Fig. 1. Butaşi înrădăcinaţi 
1 – prin procedeul conform invenţiei; 2 – în şcoală de puieţi. 


